Орієнтовні розв’язки ІІ етап фізика 2021-2022 н.р.

9 клас
Завдання 1. Скільки туристів можуть, не замочивши ніг, переправитися через річку на плоту з десяти дубових колод об'ємом 0,3м3 кожна? Середня маса туриста з рюкзаком 75 кг. (Густина дуба: ρ = 700 кг / м³)

Об’єм плота: V = 10 * 0,3 = 3 м³

Маса плота: m = ρ * V = 700 * 3 = 2100 кг

Маса плота з N туристами: M = (2100 + 75 * N) кг

Вага плоту з туристами: F = M * g = (2100 + 75 * N) * 10 Н

Виштовхувальна сила плота (сила Архімеда):

Fa = ρв * g * V = 1000 * 10 * 3 = 30 000 Н

Прирівнюючи дві останні формули:

(2100 + 75 * N) * 10 = 30 000

2100 + 75 * N = 3000

75 * N = 900

N = 900/75 = 12 туристів не замочать ніг

Завдання 2. Школяр проїхав першу половину шляху на велосипеді зі швидкістю V1 = 15 км / год. Далі половину часу, що залишився він їхав зі швидкістю V2 = 10 км / год, а потім до кінця шляху йшов пішки зі швидкістю V3 = 5 км / год. Визначте середню швидкість руху школяра на всьому шляху.

Рішення.

Vср. = (S1 + S2 + S3) / (t1 + t2 + t3), (1)

S1 = V1t1, (2)

S2 = V2t2, (3)

S3 = V3t3, (4)

t2 = t3 = t (5)

S1 = S2 + S3, (6)

Підставивши рівняння (2-4) з урахуванням рівняння (5) у рівняння (6), отримуємо:

V1t1 = V2t + V3t або S1 = (V2 + V3) t. 

Звідки отримуємо:  t = S1 / (V2 + V3) (7)

Підставляючи рівняння (6-7) з урахуванням рівнянь (2) і (5) в рівняння (1) отримуємо:

Vср. = 2S1 / [S1 / V1 + 2S1 / (V2 + V3)]. 
Звідки отримуємо: Vср. = 2V1 (V2 + V3) / (2V1 + V2 + V3) (8)

Відповідь Vср. = 10км / год.

Завдання 3. Два малих плоских дзеркала розташовані на однаковій відстані одне від одного і від точкового джерела світла. Якою має бути кут α між дзеркалами, якщо промінь після двох відображень направляється прямо до джерела?

Рішення. Промінь повертається до джерела, описавши правильний трикутник (рис.1), тому кути падіння променя на дзеркала β = 300, і кути відбивання β = 300 і трикутник АВС - правильний, тобто кут між дзеркалами α = γ = 600.
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Завдання 4. Калориметр містить лід масою 100 г при температурі 0°C. У калориметр впускають пар з температурою 100°C. Скільки води виявилося в калориметрі, коли весь лід розтанув? Температура води, яка утворилася дорівнює 0°C. Питома теплоємність води 4200 Дж / (кг·°С), питома теплота плавлення льоду 330 кДж / кг, питома теплота пароутворення води 2,3 МДж / кг.
Рішення. Необхідна для плавлення льоду кількість теплоти виділяється при конденсації деякої маси пари й охолодження отриманої води до 0°C.
Складемо рівняння теплового балансу:

[image: image2.png]m,A =myr +myc(t,—t,)




Загальна маса утвореної води:
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Виражаємо з першого рівняння масу пари і підставляємо її у друге рівняння:
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Маса m≈112г.
Завдання 5. У мережу з напругою 24 В підключили два послідовно з'єднаних резистора. При цьому сила струму стала рівною 0,6 А. Коли резистори підключили паралельно, сумарна сила струму стала рівною 3,2 А. Визначити опори резисторів.
Рішення. Згідно закону Ома для ділянки кола і формул для знаходження загального опору при послідовному та паралельному і послідовному з’єднаннях отримуємо:
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Розв’язуючи дану систему рівнянь, знаходимо невідомі опори резисторів: 10 Ом та 30 Ом.
